

中国女排不敌土耳其队止步八强

## 拼到最后一分，姑娘们哭了

8月6日，在巴黎奥运会女排四分之一决赛中，中国女排2比3不敌土耳其队，无缘晋级半决赛。五局比分分别为25:23、21:25、24:26、25:21、12:15。

比赛结束后，王媛媛、龚翔宇、朱婷、刁琳宇、郑益昕等多名球员泪洒赛场。令人感动的是，现场的中国球迷

则始终没有停下助威声。他们挥舞着五星红旗，反复高喊中国女排加油，中国女排不哭。

在混合采访区，当李盈莹接受采访时，在旁边等候的龚翔宇和王媛媛紧紧抱在一起，安慰早已哭成泪人的对方。土耳其队核心球员巴尔加斯这时来到王媛

媛的身边，拥抱了俱乐部队友。同在天津女排效力三年，巴尔加斯和李盈莹、王媛媛还有袁心玥等球员非常熟悉。赛场上是对手，赛场上还是好朋友。巴尔加斯的安慰，也让王媛媛很快调整好了情绪，并接受了采访。

王媛媛含着眼泪说，

“对手发挥得非常好，从我个人来说没有遗憾，我觉得我们尽力了，我们已经尽力想取胜了，但竞技体育还是实力为主。”随后，龚翔宇和王媛媛重新回到场地中央，互相为对方拍照，留在巴黎奥运赛场最后的记忆。

从东京奥运会小组赛折

戟，到在不被看好的情况下，以三战全胜拿下巴黎奥运会小组头名。中国女排尽管输给了土耳其女排，但中国女排在本届奥运会的表现非常值得肯定，即便输球也是拼到了最后一局最后一分，中国女排精神在这支球队身上得到了传承和体现。

据澎湃新闻

## 史记薄言

## 扰攘中的进步

史鹏程

女排的出局，令人错愕，如同雄健的进行曲戛然而止，激扬的情绪跟不上波谲的命运。让人意外的是，人们似乎比以前更能平静地面对失利。

尽管啊，尽管这届奥运会，类似“饭圈”之类的捧一踩一，稍稍带偏了舆论的队形。但是，赛程过半，整体来看，这届观众冷静不执拗、大气有格局，偏好虽异却井然有序，营造了极好的观赛氛围。

就说“饭圈”扰攘，此处“歪”风乍兴，彼处就有理性反击、快速对冲，搞得“吃瓜群众”尚未撸袖助

阵，这厢已然偃旗息鼓，好不失落。至于那些动不动刷存在、逞威风的“雷人雷语”，也近乎销声匿迹。虽然个别现场采访，态度和专业度令观者生厌，却被紧跟其后的评论压制，或隐然或泯然或黯然，气象豁然清朗。

有人说，高水平的比赛，运动员心理承受压力必然较高。可是，没有必要纷扰，轻松上阵、淡然离场，不是更能专注竞技本身？某种程度上，射击、网球、游泳、跳水，之所以战绩骄人，得益于赛前人们的关注不多不细。同样，小轮车、拳击，甚而滑

板、冲浪，都分享着氛围宽松的便利。巴黎奥运之后，不管项目热度高低，让咱的运动员们沉浸在平和的舆论中，那水平，一定再上层楼。

当然，也有人说，这平和，或许得益于此前数日的狂喜。可事情往往就这样，人们见识了美、善，心里就会播下种子，哪怕一点一滴浇灌，宽和也能日长夜大、华盖成荫。淡看输赢，不是一件容易的事，尤其在关乎国家、民族荣誉之时，但越是这样，越能对运动员抱有同情之理解，就越能涵育出强势崛起之厚力。

## 老将不老

薄 鸿

老将出马，一个顶俩。奥运会上“00后”惊艳登场，在各个项目上都有亮眼发挥。于是有人认为，竞技体育要淘汰老队员了，将来奥运会就是年轻人的天下了。但中国射击队的李越宏、田径队的冯彬以及乒乓球队的陈梦，用实力告诉人们什么叫姜是老的辣、酒是陈的香。

今年35岁的李越宏是中国射击队参赛年龄最大的队员，里约奥运会和东京奥运会上，他曾两次冲击金牌，最终都以铜牌收场。李越宏并不甘心，他年少成名，21岁初登亚运会赛场，就一举拿下两枚金牌，被认为是射击天才。同

时，他也是男子25米手枪速射的世界纪录保持者，各种金牌拿到手软，除了奥运金牌。

年龄不是问题，问题是状态。不过，这次的李越宏极有信心，他在去年的射击世锦赛中，打出了惊人的40发39中，状态好得一塌糊涂。虽然赛前有对手寄望于李越宏大赛翻车，但他却稳定得让对手绝望。出手就领先，领先被反超，但老将就是老将，逆势之下，他扛住压力，最后三轮命中14枪，尤其是最后一组，5发只要3中就能确保金牌，但李越宏一个5发5中，让对手输得心服口服外加佩服。这实力，不服不行。

老有老的好，少有少

的强，勿以年龄论英雄，勿以出身论短长。30岁的中国乒乓球队队员陈梦奥运前状态一直不佳，差点没搭上前往巴黎的飞机，但在女单决赛中，她扛住外界压力，打出自己特点，把世界第一掀落马下。同样30岁的中国田径队队员冯彬，在两战奥运会都失利、在力量和状态都有所下滑的情况下，她坚定地出征巴黎奥运会，掷出个人奥运最好的成绩67.51米，拿下了一枚宝贵的银牌。

江山代有才人出，各领风骚数百年。小将们技惊四座、频传捷报，老将们发挥稳定、打出气势。强强联合、新老搭配，这届奥运健儿，强。

追平奥运会最好成绩

## 冯彬夺铁饼银牌

新华社巴黎8月5日电（记者许东远 韦骅）巴黎奥运会田径比赛5日迎来第五个比赛日，共产生4枚金牌，杜普兰蒂斯以6米25的成绩卫冕奥运会撑杆跳高金牌并打破世界纪录。冯彬夺得女子铁饼银牌，平了中国女子铁饼奥运会最好成绩。

女子铁饼决赛的舞台竞争激烈，美国选手奥尔曼以69米50的绝对实力夺冠。冯彬与克罗地亚选手埃尔卡塞维奇（原名佩尔科维奇）第三投均投出67米51，但冯彬发挥更加稳定，之后两投均超过67米，超过对手的第二好成绩，一举夺得银牌。

## 奖牌榜

名次	国家	金	银	铜	总数
1	中国	22	19	14	55
2	美国	21	30	28	79
3	澳大利亚	14	12	8	34
4	法国	13	16	19	48

截至北京时间8月7日1时

## 每日一星



## 奥运会官方赞美何冰娇

8月5日，巴黎奥运会羽毛球女单决赛，何冰娇获得银牌，在颁奖典礼上举着西班牙徽章，以支持在半决赛中膝盖受伤的西班牙选手马林。奥运会官方账号发文赞美何冰娇：“That's what Olympic values are all about.”这就是奥林匹克价值观的意义。雷蕾 漫画